

推廣麻竹栽培有功

■黃載金

集集鎮廖登逢農友接受表揚

◆ 協助筍農解決困難 ◆

在南投集集鎮麻竹筍栽培的農民中，有位熱心的領導者——廖登逢班長，他經常協助轄區內的筍農解決竹筍管理技術上的各種難題，並促成鎮農會辦理竹筍共同運銷，為此，他榮獲南投縣政府推薦為76年度台灣地區模範農民，接受神農獎表彰。

廖登逢今年57歲，夫妻及小孩都從事農業生產工作。他於民國55年從台中大坑遷來集集，一住就是20個年頭，現在耕作的7公頃山坡地，種植着竹筍、梅、李、柿等，另外造林2公頃。

◆ 利用農閒從事副業 ◆

平時廖農友利用農閒期，從事梅、筍乾、李、柿……等農產品加工，增加副業收入。廖班長說，他曾被選為南投縣麻竹筍集約栽培示範區，在農委會、縣政府指導下，竹筍品質及產量大為提高。民國57年以前，鎮農會尚未辦理竹筍共同運銷，他每天早晨4點鐘就得起床上山採竹筍，在分級後，用機車載5竹籠（約500台斤）到名間鄉及南投市等地的市場拍賣。由於竹筍管理良好，品質極優，且產量很高，收入大為增加，生活才逐漸獲得改善。



◆ 為人豪爽倍受愛戴 ◆

5年前，他購買1部小卡車，解決了運銷上的困難。民國57年，廖農友敦促農會辦理竹筍共同運銷工作，才解決竹筍銷售的困難，筍農獲益很多。此時他也榮任竹筍研究班長，為筍農講解生產技術的問題。由於他平時待人豪爽，又能熱心幫助別人，除經常應聘到其他鄉鎮擔任講師外，對修橋鋪路和樂捐獻地之事從不落人後，本屆鄉農會會員代表改選，廖登逢以高票當選，可見他是多麼受大家愛戴。



廖登逢農友對推廣麻竹栽培不遺餘力，能接受表揚是實至名歸。